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Referat de aprobare 

privind aprobarea colaborării Județului Harghita prin Consiliul Județean Harghita cu 

Universitatea Maghiară de Agricultură și Științe ale Vieții din Ungaria, pentru realizarea 

colaborării instituționale pentru dezvoltare rurală și regională 

 

Prin adresa din data de 3 martie 2022, înregistrată la Consiliul Județean Harghita 

sub nr. 84282/2022, Universitatea Maghiară de Agricultură și Științe ale Vieții din Ungaria 

și-a manifestat disponibilitatea pentru viitoare cooperări cu Consiliul Județean Harghita, în 

folosul comunității locale. 

Având în vedere importanța instituționalizării relațiilor bilaterale și colaborarea 

instituțională Consiliul Județean Harghita dorește să încheie un acord cadru de colaborare 

cu Universitatea Maghiară de Agricultură și Științe ale Vieții din Ungaria, cu implicarea 

instituțiilor subordonate a Consiliului Județean Harghita, pentru realizarea acțiunilor 

comune în vederea realizării de programe și activități comune de cercetare, de programe 

de pregătire profesională, precum și de dezvoltare rurală.  

 Universitatea Maghiară de Agricultură și Științe ale Vieții din Ungaria a fost înființat 

la 1 februarie 2021 ca unul dintre cele mai mari instituții de formare multidisciplinară din 

Europa axate pe agricultură. Pe de altă parte, Consiliul Județean Harghita este principală 

instituție administrativă locală a județului Harghita, care răspunde de activități de 

dezvoltare de interes local, printre care: 

• îndeplinirea sarcinilor legate de dezvoltarea infrastructurii județene și achiziții 

publice, protecția patrimoniului cultural și a monumentelor, asistență, și urbanism; 

• investiții și dezvoltare socio-economică, management de proiecte internaționale, 

ale UE și structurale; 

• dezvoltarea și implementarea de programe la nivel județean în mai multe 

domenii de interes: cultură, tineret, culte religioase, educație, societate civilă, asistență 

socială, sănătate, agricultură, dezvoltare rurală, dezvoltare agricolă, turism, și energie 

regenerabilă; 
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• organizare evenimente la nivel județean și internațional, comunicare, resurse 

umane, relațiile internaționale și coordonarea autorităților locale ale județului Harghita.  

Importanța încheierii acordului de cooperare propus se bazează pe faptul că 

activitățile celor două instituții se întâlnesc în mai multe puncte de interes, întrucât 

Universitatea Maghiară de Agricultură și Științe ale Vieții din Ungaria și Consiliul Județean 

Harghita au colaborat în cursul anilor precedenți în mai multe domenii de interes comun.  

Astfel, în baza înțelegerii de încheiere a unui acord de colaborare cele două părți își 

exprimă intenția de a coopera în domeniile lor de activitate, printre ele în promovarea 

formărilor profesionale, cercetare, dezvoltare și inovare, proiecte comune, realizare 

programe de stagii profesionale, vizite de studiu, activități de expertiză profesională, 

organizare evenimente și ale programelor comune, dezvoltare rurală și dezvoltarea 

agriculturii, sprijinirea învățământului profesional în domeniul agrar, sprijinirea formării 

profesionale agrare, realizare proiecte de cercetare și dezvoltare legate de domeniul 

agrar, inovare agricolă și sprijinirea dezvoltării întreprinderilor agrare.  

În vederea realizării celor asumate, părțile, în colaborare cu instituțiile partenere și 

cu instituții subordonate vor contribui la: 

- Evaluarea oportunităților pentru lansarea formărilor profesionale și 

promovarea acestora; 

- Evaluarea posibilităților de colaborare în cercetare, dezvoltare și inovare; 

- Formare propuneri relevante pentru domeniile de cooperare și urmăresc 

posibilitățile de proiecte care ar putea fi depuse în acest domeniu; 

- Organizarea și realizarea eficientă a vizitelor de studiu și a programelor de 

stagiu; 

- În conformitate cu atribuțiile celor două părți desfășoară activități de expertiză 

reciprocă pe diferite domenii de interes comun; 

- Organizează evenimente comune în domeniul de colaborare; 

- Sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri în domeniul agrar; 

Menționăm faptul că acordul cadru de colaborare nu are implicații și 

responsabilități financiare pentru nici una dintre părți. Totodată, menționăm faptul că 

pentru fiecare activitate specifică direcțiile, instituțiile partenere, respectiv instituțiile 

subordonate consiliului județean implicate vor încheia un contract de colaborare în 

vederea realizării activitățiilor specifice. 

În temeiul art. nr. 173, alin.(1) lit. (b) din Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind 

Codul administrativ, potrivit căruia printre atribuțiile principale ale consiliului județean 

sunt prevăzute atribuții privind dezvoltarea economico-socială a județului, respectiv 



atribuții privind cooperarea interinstituțională pe plan intern și extern se propune 

consiliului județean Harghita aprobarea colaborării între Județului Harghita prin Consiliul 

Județean Harghita cu Universitatea Maghiară de Agricultură și Științe ale Vieții din 

Ungaria. 

Luând în considerare cele prezentate mai sus, propunem spre aprobare proiectul 

de hotărâre privind aprobarea colaborării Județului Harghita prin Consiliul Județean 

Harghita cu Universitatea Maghiară de Agricultură și Științe ale Vieții din Ungaria, pentru 

realizarea colaborării instituționale pentru dezvoltare rurală și regională. 

 

Miercurea Ciuc, 03.05.2022  

 

Director executiv adjunct         

Kiss Tímea Gabriella 

Întocmit      

 Lukács Éva 

Consilier 
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